

他是白衣战士 也是“热血英雄”

魏宪会坚持献血25年 经常组织捐献血小板活动



滨州11月9日讯 无偿献血25年，他是工作在救死扶伤第一线的白衣战士，也是带动身边人加入爱心献血队伍的“热血英雄”。11月8日上午，在滨州市中心血站机采室，正在捐献血小板的魏宪会告诉记者：“做这些事情，我只是想在自己正常工作之余，能够力所能及地为更多患者服务。”

魏宪会是滨州市中心医院骨科创伤外科副主任医师，自1998年开始参加无偿献血至今，他已捐献全血8600毫升，单采血小板35个治疗量，并相继荣获“全国无偿献血奉献铜奖、银奖、金奖”。2007年加入了中华骨髓库，成为一名造血干细胞捐献志愿者。

“第一次献血是在1998年上大学期间，学校每年都会组织集体无偿献血活动，很多人都积极报名。”魏宪会回忆说，作为一名医学生，他很清楚献血的意义，

“那时候还是分配献血名额，班里一共有4个名额，我很荣幸成为这四人之一。”

之后，魏宪会就把无偿献血这件事坚持下来。参加工作后，“救死扶伤、时刻为患者着想”的职业理念更是深深地扎根在他的心底，多年的工作中，他更加深刻地体会到血液在临床救治中的重要性。

“前不久接诊的一名髓关节骨折患者，手术需要输血小板，否则影响伤口愈合。”魏宪会告诉记者，他眼看着这名需要救治的老人在输入血小板后成功实施手术，一周后治愈出院，感慨良多。魏宪会很清楚，髓关节骨折被称为“人生最后一次骨折”，正是有了血小板的输入才让手术顺利完成，让患者恢复了健康生活。

这让魏宪会直观感受到多年来坚持无偿献血的意义：“我不知道自己捐献的血液救治了哪些人，看到这些需要输血的患者顺利康复，我又非常清楚我们多年来捐献的血液以非常具体的形式接续着生命，传递着爱心。”



魏宪会正在捐献血小板。

血浓于水，大爱无疆。魏宪会深知一个人的力量是有限的，他每次完成无偿献血都会发朋友圈宣传，用自己的坚持感染着身边的同事、亲人、朋友，不断有人跟着他的脚步加入爱心献血者队伍，在无私奉献中汇聚爱心力量，用炽热的鲜血播洒爱与温暖。

如今，魏宪会每2至3周会组织一次捐献血小板活动，每次献

血进行一次宣传，都会有新的爱心人士加入他们的团队。他说：“做这些事情，我只是想在自己正常工作之余，能够力所能及地为更多患者服务。用可以再生的血液，来挽救不可重来的生命，也期待更多的朋友能够加入我们。”

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 杨莹

兴业银行滨州分行扶持小微企业发展

截至10月末 普惠小微贷款余额近12亿元

滨州11月9日讯 近年来，兴业银行滨州分行围绕优势产业，紧盯新兴产业，深耕重点企业，扶持小微企业，持续扩大信贷规模，优化信贷结构。截至10月末，各项贷款余额近230亿元，较年初新增38亿。

该行立足滨州区域特点，先后开展多轮行业调研，以重点园区、集群龙头企业为切入点，持续做大信贷规模。

在“碳达峰、碳中和”、黄河流域生态保护等战略背景下，该行紧抓传统产业转型升级以及打造新能源产业第六个千亿级集群的发展机遇，加大制造业中长期贷款、绿色贷款等资产业务构建，进一步优化信贷结构。

关注普惠小微，服务覆盖更“广”。严格落实“齐心协力 助企惠商”“十百千万”走基层等工作要求，推进“银政、银税、银担”等合作平台建设，坚持团队“一体化”，业务“线上化”，渠道“批量化”，责任“清单化”，加大小微企业信贷投放。截至10月末，该行普惠小微贷款余额近12亿元。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 王燕男

滨城区市东街道举办全民消防演练

滨州11月9日讯 为强化消防宣传教育培训工作，提高全民消防安全意识，11月8日，滨州市滨城区市东街道办事处滨滨社区组织开展以“预防为主，生命至上”为主题的全民消防应急演练。

此次消防演练分为四个环节，家庭消防安全讲座、消防知识竞赛、微型消防室体验、组织消防灭火演练。讲座中，重点讲解家庭消防知识，通过引用发生在身边大量真实火灾事故案例，深入浅出讲解了家庭消防安全基本常识、火灾过程、如何正确认识火灾的危险性、隐患排查、火灾扑救方法，并介绍了火灾种类及灭火器的选择和使用知识。

“室内不得存放超过多少公斤的汽油？”“在相对封闭房间内发生火灾时怎么办？”请抢答。在消防竞赛活动环节，分成四组的参赛选手踊跃抢答，进一步提高了对消防知识的认识。

消防实践现场中，集体参观消防科普室，直观地了解消防室内各项器材设施、灭火器和逃生绳等消防器材的性能和使用方法、电瓶车火灾隐患等。随后的消防灭火实操演练环节，大家进行了灭火演练，选择风向一消防器材正确选择一消防器材使用口诀“一提二拔三握四压”，在短时间内掌握了正确使用灭火器的基本要领。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙悦丽 安晓东

滨州市中医药学会医院感染管理专业委员会成立

滨州11月9日讯 为保障医疗机构医疗质量安全，近日，由滨州医学院附属医院承办的滨州市中医药学会医院感染管理专业委员会成立大会暨第二届黄河三角洲感控联盟院感防控专科联盟会议在医院影视厅举行。

滨医附院党委副书记、副院长王玉玖出席会议并致辞，滨州市中医医院副院长杨艳红主持会议。大会选举产生首届滨州市中医药学会医院感染管理专业委员会委员85名，感染管理办公室主任孙吉花当选为主任委员并作

表态发言。

成立大会结束后举行了学术会议。复旦大学附属中山医院感染管理科副主任高晓东教授、解放军总医院第一医学中心疾病预防控制中心主任刘运喜教授等专家采取线上线下相结合

方式，就手术部建设医院感染管理要求、医院感染暴发案例处置、耳念珠菌感染与防控等热点内容进行精彩的学术交流。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 张莹莹

国家Ⅱ级保护野生动物

红交嘴雀首次现身滨州

滨州11月9日讯 11月8日下午，滨州市林业保护和发展服务中心研究员孟向东在秦皇河国家湿地公园南部野外观鸟时，发现珍稀鸟种红交嘴雀，当时1只红交嘴雀雄鸟正在松树上嗑松果籽。

红交嘴雀隶属雀形目、燕雀科、交嘴雀属，其最神奇的地方在于它的喙，具有粗大而尖端相交叉的嘴，上下嘴相侧交，因此也被称为“歪嘴雀”。红交嘴雀翅膀和尾巴为黑褐色，身体其他部分雄鸟辉红色，雌鸟辉黄色。

有关资料显示，红交嘴雀主要在我国东北繁殖，冬天迁徙到长江下游地区越冬。该鸟常成群游荡，飞行迅速而带起伏，鸣叫声较尖而高，一般栖息于山区松柏林中，迁徙时至平原阔叶林，常倒悬在杉树或松树果实上，用交嘴轻松嗑开松子进食。

红交嘴雀已被列入《国家重点保护野生动物名录》，是国家Ⅱ级保护野生动物。记者从滨州市自然资源和规划局了解到，红交嘴雀在滨州市为首次发现。

通讯员 曾现春 李文娟



红交嘴雀雄鸟正在松树上嗑松果籽。孟向东 摄

滨医附院一新建停车场开放

提供168个停车位方便群众就医

滨州11月9日讯 滨州医学院附属医院在原金属小区拆迁位置新建一处停车场，11月8日起向来院就诊群众开放。该停车场位于住院二部以西，立体车库以北，提供车位168个。

滨医附院地处滨州市老城区，停车位供需矛盾特别突出。高峰期间，院区及周边交通拥堵、车辆驶入困难、出入口排队、占道停车成为普遍现象。

医院在全院倡议职工低碳绿色出行，将车位留给病人，并规定职工车辆不停放医疗区，医疗区内全部停放来院就诊车辆。医院实行对门诊病人减免当日停车费，对住院病人减免入院和出院两天的停车费，对特殊困难病人、建档立卡贫困户和低保户减免全额停车费。

医院加强多单位合作共同缓解停车难问题。滨州市有关

单位在黄河二路建设过街天桥方便就诊群众就近停车；在黄河三路建设人车分流道路提高周边道路畅通率。医院与滨州交运集团签订合作协议，开通医疗健康城际公交专线，在医院南门设立专用停车位，为特殊患者提供非急救转运服务，每年转运病人500余人。与公交公司合作，在医院南门、西门、北门等停靠的城区公交专线有18条，其中3

路公交车在汽车总站始发，在院区西门内停靠，充分方便就诊群众来院就医。

下一步，滨医附院将通过建设地下停车场、拓宽地面停车位、职工腾挪车位等举措优先为群众提供更加方便快捷的停车服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 张莹莹